

# A12 天下



“ 我还会再来,不是偷,我再来是给你20元的,你还是好好上学好,你小子不要泡妞呀。”

——因屡遭小偷光顾,安徽阜阳师范学院的大学生小李在自己出租屋内,留纸条称自己确实没钱,让小偷偷不用再来,令他没想到的是,8日晚,小偷不仅在屋内煎了4个鸡蛋,下了面条,还给自己留了励志字条。12日,这名小偷再次光顾时,被房东发现擒下。而小偷称,这次来其实是为了给那个大学生再留字条。 据《安徽商报》

中方正就3艘中国渔船被抓扣一事与朝鲜方面保持密切沟通。

——17日,在外交部例行记者会上,有记者问:据报道,3艘中国渔船近日被朝鲜方面抓扣,请介绍有关情况。对此,外交部发言人洪磊表示,中方正通过有关渠道与朝方保持密切沟通,争取有关问题尽早得到妥善解决。中方要求朝方确保中国船员安全与合法权益。 据新华社



## ■ 数说

# 6.9 亿

据媒体17日报道,为实现“购买”钓鱼岛计划,东京都政府于4月27日在日本瑞穗银行设立“专用捐款账户”。截至5月16日,20天来共募集到5.731万笔捐款,总额达到6.934亿日元(约合0.55亿元人民币)。账户平均每天收到2500笔捐款。此外,该账户还收到来自日本某位企业家高达1亿日元的一次性捐款。 本报综合报道

# 16 亿

诈骗16亿元到澳门豪赌,16日,中山市中院公开宣判一起巨额诈骗案,认定主犯邓盛堂诈骗13亿余元,一审被判处无期徒刑;从犯区锦明诈骗金额3亿余元,被判处有期徒刑13年。整个案件中,最大的被害人是区某标——中山胜球灯饰有限公司的老板。法院经审理查明,邓盛堂从区某标手中骗得8.756亿元,区锦明从区某标手中骗得2.924亿元。 据《广州日报》

# 5000 亿

中央将投入5000亿元实施“最严格水资源管理制度”,要求到2015年全国重要水功能区达标率提高一倍,城镇供水水源水质全面达标。环保部污染防治司司长赵华林昨日介绍,我国对于国家重点流域水污染防治投入,“十五”期间为800亿元,“十一五”期间为3000亿元,“十二五”期间为5000亿元。 新京报记者 金煜 实习生 邓琦

# 2000 万

意大利方面16日进一步没收利比亚前领导人穆阿迈尔·卡扎菲家族在意大利的资产。依据意大利一家法院的命令,执法人员在潘泰莱里亚岛没收卡扎菲的一家酒店和一片土地,市场价值大约2000万欧元(约合2500万美元)。 新华社专电

## ■ 图递



## 济南:百年领事馆被偷拆

14日,济南,原英国领事馆拆得只剩南侧的一面墙。近日,济南一座承载着百年历史的老建筑原英国领事馆,由于疑似被人偷拆而引发关注。15日,正当文物保护单位表示“已经叫停,并将24小时监管,严防偷拆”时,该老建筑竟在文保部门的眼皮底下被夷为平地。记者来到近在咫尺的市中区文化馆,却被办公室人员以“接到上级部门通知,不接待媒体采访”为由拒绝了。到底是谁在拆除这座具有历史价值的老建筑,目前成了个谜。 王民 摄



## 广州:民国建筑突遭清拆

与被拆民国建筑相邻的另一栋颇具特色的旧建筑。16日,广州越秀区诗书路上的妙高台、金陵台两座外墙还保有原貌的民国建筑突遭清拆,当地居民大呼“好心痛”。施工人员介绍,由于楼房空置已久,有吸毒人员趁机藏匿在楼房内造成治安隐患,且广州即将进入台风多发天气,楼房年久失修易坍塌,故要将大楼拆除。施工负责人称,拆除工作上周就开始了,16日早上越秀区文广新局文物科工作人员通知施工方,要求他们暂停施工三天,待专家论证后再决定能否继续施工。16日晚,记者来到诗书路,发现清拆工作并没有停止,仍可见到有施工人员在拆房。 据《广州日报》

## ■ 环球

## 奥巴马家庭被曝背30年房贷

近日,白宫公布的财务报告显示,美国总统奥巴马和第一夫人米歇尔拥有的资产总额在260万至830万美元之间。虽然资产远超普通百姓,但奥巴马夫妇也与一般民众有相似经历,他们8年前才还清学生贷款,而其位于芝加哥被估价为50万至100万美元的房产也是以30年贷款买下的。相比之下,奥巴马的总统大选对手罗姆尼,身家则达到1.9亿至2.5亿美元。 本报综合报道

## ■ 追踪

## 日法院撤销对中国船长公诉

被日方以妨碍执行公务等罪名起诉的中国船长詹其雄,日本那霸地方法院17日决定撤销对其公诉。2010年9月7日,在钓鱼岛海域,一艘中国拖网渔船与日本海保巡逻船“与那国”号相撞。巡逻船部分受损,但无人员伤亡。今年3月15日,那霸地方法院指定律师以驾船撞击海上保安厅巡逻船“水城”号妨碍执行公务等罪名强制起诉詹其雄。在中方严正交涉下,日方放还了非法抓扣的中国渔船船长。 本报综合报道

## 富源叫停“千万元办演唱会”

针对网友质疑云南省曲靖市富源县作为国家级贫困县却砸千万元办演唱会一事,富源县委、县政府16日叫停了该场演唱会。此前一天,富源县曾回应称,“唱响富源”演唱会并非官方主办,而完全由富源民间的煤炭协会组织、出资。富源县委宣传部相关负责人解释说,网民们提出的“目前旱情仍在持续,不适合举办大型节会活动”的建议十分合理,所以县里做出了上述决定。 据《人民日报》

## ■ 世相

## “警车见死不救”民警记大过

14日,河南温县民警周彬和协警周国伟出差驾警车行至焦作市,见路边有人招手拦车,下车后,周彬发现是两辆电动车相撞。经询问群众确认已打报警和救护电话后,周彬观察两名伤者肢体反应明显,加上要出差,便对拦车人说“我们是温县的,还有任务!”就上车离去,网友质疑“警车见死不救”。17日,温县公安局发布处理结果:相关人员违反了《警察法》有关规定,当事民警被记大过,协警被辞退。 据央视报道

## 教师倾尽家财买两百多证书

全国性奖项有130多个,加上其他杂牌奖,至少在200个以上。从1995年开始“获奖”,广东肇庆德庆县德城镇大桥乡乡村教师杜伟新,用于各类“获奖”的花费超过10多万元。他的这些奖,有些是花钱“买”回来的。杜伟新说,除了吃饭、抽烟和为母亲治病,他几乎把所有的钱都用在获奖上。“我担任的社会职务有100多个,包括馆长、院长、名誉教授。” 据《广州日报》

## ■ 军事

## 美军两艘舰艇在太平洋相撞

一艘美国海军攻击舰与一艘燃油补给舰16日在太平洋相撞,两艘舰艇船体均受损,但未造成人员伤亡及燃油泄漏。美国第三舰队发言人布朗司令官说,事发地点位于南加州海岸以西约120英里的海域,一艘美国埃塞克斯两栖攻击舰在驶向一艘育空供油船准备加油时与其相撞。当时埃塞克斯攻击舰转向停止器明显“罢工”了。这艘舰艇载有982名乘务人员,在前往圣迭戈进行例行保养的路上。 本报综合报道

## 美直升机导弹“误投”居民区

美国军方17日说,一架“阿帕奇”直升机在得克萨斯州中部意外投下一枚训练导弹。美军胡德堡军事基地发布声明说,德州基利恩地区居民告诉警方,看到15日晚一个物体从一架直升机上落入田间。这起事件没有造成人员伤亡。当地媒体说,大约100户人家紧急疏散。拆弹小组最后确认,那是一枚M36型导弹,在训练中用于模拟“狱火”导弹。 新华社专电